

30 СЕН 1976

Комсомолец Узбекистана
г. Ташкент

АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ОТКРЫЛ СЕЗОН

ПОСЛЕ долгого перерыва открыл 37-й сезон Государственный академический Большой театр Узбекской ССР имени Алишера Навои. Около года здесь шли реставрационные работы. Обновлены фойе, в зрительном зале установлены новые кресла, улучшена акустика, отремонтированы репетиционные комнаты, мастерские. Мощные кондиционеры подают в здание свежий воздух. Словом, сделано многое для удобства зрителей и актеров.

Пока шел ремонт здания, творческий коллектив познакомил со своим искусством жителей областных и районных центров республики. Оперные и балетные спектакли шли на сценах театров Ферганы, Намангана, Андижана, Коканда, Навои, Термеза, Нукуса, Ургенча. Зрителям были показаны опе-

ры Ашрафи, Верди, Пуччини, Россини, балетные спектакли на музыку Равеля и Шостаковича, концертные программы из произведений русских, зарубежных, советских, в том числе и узбекских авторов.

В этом сезоне любителей оперного и балетного искусства театр порадует двумя премьерами. Поставлен балет «Исламские миниатюры». Автор либретто и постановщик Вьяно Гомес де Фонсеа Херардо. В балете использована народная музыка. Занята в нем вся балетная труппа. Главные партии исполняют народные артисты СССР Галия Измайлова и Бернара Кариева, народный артист УзССР Виталий Васильев, заслуженная артистка республики Гули Хамраева, Вячеслав Мухамедов.

Вторая премьера этого сезона — опера «Тахир и Зухра» на музыку Тухтасы-

на Джалилова и Бориса Бровцына.

Постановщики спектакля — режиссер Олег Узakov, дирижер Гани Туляганов, художник Туйгун Шарахимов — по-новому прочли поэтическую легенду о двух влюбленных сердцах. В этом спектакле вместе с народными артистами СССР Халимой Насыровой и Саодат Кабуловой, народными артистами республики Каримом Закировым и Джурой Касымовым выступят молодые певицы Раю Хидойтова, Гульчехра Закирова, Худайберды Таиров, Пулат Мустафеев.

В новом сезоне русская классика будет представлена оперой А. Бородина «Князь Игорь», зарубежная — операми «Аида» и «Риголетто» Верди, «Флория Тоска» и «Чио-Чио-Сан» Пуччини, «Севиальский цирюльник» Россини.

Балетный коллектив покажет «Лебединое озеро», «Жизель», «Антоний и Клеопатра», «Амулет любви», серию одноактных балетов, в главных ролях которых, наряду с прославленными, выступят молодые артисты театра.